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NPUMEHEHUE CBOVICTB .
OBPATHBIX TPUTOHOMETPUYECKUX @ YHKIIMHU
K PEHIEHUIO YPABHEHUI 1 HEPABEHCTB

Yepusasckas C.B., kana. ¢pus.-Mat. HayK, JOLEHT
benopyccxuii nayuonanvusiii mexuuueckuil ynugsepcumemn
Mumnck, Pecnybnuka benapyco

3amaun ¢ OOpaTHBIMH TPUTOHOMETPUYECKUMH (QYHKUUSMH Tpa-
JTUIIMOHHO TMPEJCTABISAIOT 3HAUYUTENBbHYIO TPYJHOCTh MPAKTUYECKH IS
BCEX Y4YaIUXCA, TOCKOJNBKY B Kypce MaTeMaTHKH CPEJHEH IIKOJIBI He
MpeaycMaTpUBaeTCsl M3yUeHHE 3TOM TEMBI B JOCTATOYHOM O0BEME W
yuaiuecss He UMEIOT HaBbIKa paboThl ¢ TakuMu QyHKIMAMU. B manHOH
CTaTb€ PACCMAaTPHUBAIOTCA YPaBHEHMS W HEPABEHCTBA, KOTOPBIE MOYKHO
PELIUTH C MCIOIb30BAHUEM IIPOCTEHUIINX CBOMCTB MM rpad)koB 00paTt-
HBIX TPUTOHOMETPHUYECKHUX (YHKIU, YTO SBISECTCS MOCUIBHON 3a1a4eit
IUIsl 3HAYUTETIBHON yacTu 00ydaeMbIX. 3aaHusl IPEICTABISIIOT HHTEPEC
Ui pa3bopa ux Ha (aKkyJIbTaTUBHBIX 3aHATUAX AT YIIIyONeHus 3HaHUN
W pacIIMpeHyst CIEKTpa yUeOHBIX HaBBIKOB II0 MaTeMaTHKe.

3anava 1. Pemuts ypaBHEHUE

arcctgx = arcsin x.

Pemenue.
®ynkuus ¥ = arcsinx onpexenena npu X € [—1; 1] u Bospacraer ot
—:—T hi (o) ﬂE Ipu stom ke * € [—1; 1] pynkums ¥ = arcctgx y6piBaer ot

Im T
T a0 ; HO3TOMy HCXOAHOC YpaBHCHHUC UMCCT HC Oosee OIHOI'0 KOpPHA

npu x € (0; 1) u paBHOCHITBHO CHCTeMe:

< 3

. 1 .
AI'CElNl ——— = arcsimwxy
1+x
xe(0:1)
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Tak kak (QyHKIHS ¥ = arcsinx MOHOTOHHA Ha OOJIACTH OIpeeie-

HUS, TO
1 —
ViTeE
0=x=1
|'\.-"§_1 o
PemvB ypaBHEHHE, MOIYYHM, YTO X = N T €IMHCTBEHHBIN KO-
pEHb.
-1
Otser: | .

4 2

3agaua 2. Peminth ypaBHEHHE

arcsin{sinx) = x — 2m.

Pewenue.
1 cnoco6. lloctponm rpadvku JeBOW U MPaBOM YacTel ypaBHEHHUS:

x—2mhk; ——+2mk < x <" +2mk
arcsin(sinx) = . ar .
m—x+2nk; - +2nk=x=—+2nk, kEZ

)

N
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Pucynok 1

W3 rpaduka (puc.1) BUIHO, 4TO peUICHHEM YpaBHEHHUsS OyIeT oTpe-
30K [3,,—1?. ?]

s &

247



2cnocob. Tak kak

x—2mk; —~+2mk = x == + 2k

arcsin(sin x) = 3 ,
m—x+2nk; - +2nk=x=—+2nk, keZ

I’-.'ll,q

TO UCXOAHOC YPABHCHHUEC PABHOCHUIIBHO COBOKYITHOCTHU

x —2mk =x — 2Zm; —§+2ﬁk5x5§+2ﬁk

T—x+2nk=x—2m S+ 2mk=x =4+ 2nk, keZ

[lepBoe ypaBHeHne coBokymHocTH mmeeT Bux 0 = 0 mpu k = 1, TO

3m bHm
ecThb X € [— —] [Mpu mpyrux 3HaueHHSAX k OHO SBISETCS HEBEPHBIM

b ] ! =5
YUCIIOBBIM PAaBEHCTBOM. BTOpoe ypaBHEHHE COBOKYIIHOCTH HUMEET
I w E
Bunx =—; - +2rk =x =—+ 2nk, k € Z. OHO umeer naBa pelue-

b Bm o
aust npu K = 0,x; = —; k=1,x; = —. PemenueM Bceil COBOKYITHO-

Im LHm
cTH Oy/IET OTPE30K |—; —|.

3 b
Ortser: [TF —].

-
= =

3anava 3. PemiuTh HEpaBEHCTBO

arcsinx = arccosx,

Pewenue.
1 cnoco6. Paccmorpum Ttpu ciydas. Ilycte 0 =x =1, rtorma

. T T
arcsinx € {{];:] jArccosy € (ﬂ;:]. IIpumenuM kK 00euM 4YacTsIM HC-
XOJIHOTO HEPaBEHCTBA Ha JAHHOM NIPOMEXYTKe (YHKIMIO CHHYC, IOJY-

UM

{ 0<x=1 0<x=1
sin(arcsin x) < sin(arccosx) ™™ |y « V1—x%
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W
Toecth 0 < x << —.

ITycts Tenepyr —1 = x < 0, torma arcsinx < O;arccosx = 0, cre-

JOBAaTeIbHO, HEPABEHCTBO BepHO st sroboro x € [—1;0). Haxower,
T
nycts X = 0, Torma HepaBeHcTBO mpumer Bua 0 < -

a0

CJICJOBATCIBHO,

- vz
x = 0 sBnstercs ero pemenneM. OKOHYATETBHO MOTYYHM X € [—1;7).

r

2 cnocob6. IloctpouM rpauku 1€Boi 1 NpaBoi yacTell HEPaBEHCTBA:

Pucynoxk 2
U3 pucynka 2 cnemyer, 4TO peIIeHHEM HEPAaBEHCTBA SBISETCS MPO-
Np)
MEXYTOK X £ [—1;7).

r

OTBeT: [—1;";—3).

=

[IpuBeneHHbBIE TPUMEPHl WUIIOCTPUPYIOT NPUMEHEHHE (YHKLIUH-
OHAJIBHBIX CIIOCOOOB PEIICHHsT HECTAHIAPTHBIX 3aJad, MCIOIb3YIONIHX
CBOWICTBA MOHOTOHHBIX (YHKIMH win rpaduyeckuii momxox. Takue
CHOCO0BI petieHus! SBASIOTCS 3G (EKTUBHBIM HHCTPYMEHTOM HE TOJIBKO
B 3aj7]a4aX ¢ 0OpaTHBIMH TPUTOHOMETPUYECKUMH (QYHKIUSMU, HO U IS
JPYTrUX KOMOWHUPOBAaHHBIX YPAaBHEHUH 1 HEPABEHCTB, COJIEPIKAIIUX MO-
NyJlbHBIE, UppalMOHANbHbIE, [T0Ka3aTeNbHbIe, JOTapu(MUUIECKUE BbIpa-
JKEHUSL.
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